蒸淀小学学生作业典型错例分析指导

记  载  册
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学    科       数学        

班    级      一年级            

姓    名    彭金娇、胡丹  
                 ＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	最大填几，可以填哪些数          （彭金娇）

	原

因

分

析
	14－___＜6与14－___＞6是两种不同类型的题目，思考的方法相反，学生理解起来较难。

	指

导

方

法

与

过

程
	14－___＜6

师：你是怎么想的？

生：比6小想到5，14－9=5；比9小的都可以。

师：9填入是最大的吗？再试一试

生：应该是14最大

师：所以比9大的都可以，最大填14

	效果反馈
	部分优秀的学生能听懂


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	填相邻的整十数                  （彭金娇）

	原

因

分

析
	____，50，____

对100以内的数不熟练，整十数的概念不理解

	指

导

方

法

与

过

程
	____，50，____

师：什么叫整十数？

生：个位是0的数

师：50左边是几十，右边是几十？用什么工具帮忙？

生：数射线

出示数射线

生：50左边是40，右边是60

	效果反馈
	大部分学生能掌握


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	两位数加两位数（进位）          （彭金娇）

64+29=

	原

因

分

析
	横式计算，数字变大，方法变多，学生选方法时混淆了。

	指

导

方

法

与

过

程
	对于基础差的学生，可以让他们选择较为简单的方法。

生：把29分成20和9

先算64+20=84

    84+9=93

师：还有不同的分法吗？

生：把64分成60和4

	效果反馈
	较好
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＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	改错                            （彭金娇）

               （   ） 



	原

因

分

析
	4+8=12写2进1，大部分认为对的学生忘记了满十进一。

	指

导

方

法

与

过

程
	师：小胖写的对不对？

生：不对

追问：错在哪里？

生：他没有满十进一

师：请你把正确的竖式写下来



	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	一年级学生和老师有76人看儿童剧，剧院中每个人都找到了自己的座位（每人坐1个），还空着18个，一共多少个座位？           （彭金娇）

	原

因

分

析
	数学信息不明显，学生会从题目中看到两个关键字人和座位，但是没能理解每人坐1个座位的意思。

	指

导

方

法

与

过

程
	学生读题

师：每人坐1个座位什么意思？如果2人坐几个座位？

追问：那76人坐几个座位？

生：76个座位

师：坐了76个座位，还空着18个，一共有几个？

生：76+18=84

	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	                               （彭金娇）

	原

因

分

析
	第一次接触线段列式的题目，学生在怎样看懂题意上遇到困难。

	指

导

方

法

与

过

程
	师：看到这条线段，你知道要求什么吗？

怎么列算式？

生：70mm―48mm＝22（mm）

师：为什么这样列式，70mm指哪条线段，用手比一比，48mm指哪条线段。

小结：总的线段一其中一部分线段；二另一部分线段。

	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	                               （胡丹）

	原

因

分

析
	学生无从下手，没有遇到过此类试数字计算的题目，一般都会随意写个数字。

	指

导

方

法

与

过

程
	师：你有什么好办法可以找到三角里任意两个数之和是它们外面那个数？

生：从0开始，一个一个试

师：这里是0，那边上的就是？

生：8，上面数字根据8+□=5.

师：上面的数字不能算，我们要怎么办？

生：把0换成1，旁边是7，上面也不行。

以此类推，答案是5，3，2。

	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	23时半              （胡丹）

	原

因

分

析
	对24小时记时法换算不熟悉，尽管时针已经画出，但是学生知识点有被混淆。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、分清23时半，其实是晚上11时半。

师：23时半钟面上并没有23，你会怎么办？

生：把它变成钟面上有的数字。

师：你的方法是。

生：23时半就是第二圈的11时半也就是多了12，所以要23-12=11，所以是11时半。

2、画分针

师：那分钟画哪？

生：分钟指着6说明是几时半。

	效果反馈
	良


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	64+29=                          （胡丹）

————

————



	原

因

分

析
	数字变的更大，方法更多，学生在多种方法中混淆了。

	指

导

方

法

与

过

程
	1、先规定必须学会最基础的方法

师：把29分成20、9，你会怎么做？

生1：64+20=84

      84+9=93再把结果写上去

2、方法多样化

师：还有没有不同的方法？

生2：把64分成60、4，29分成20、9.

生3：把64分成60、4。

	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	判断改错                       （胡丹）

                   （   ） 



	原

因

分

析
	4+8=12写2进1，大部分认为对的学生忘记了满十进一。

	指

导

方

法

与

过

程
	师：小胖写的对不对？

生：不对

追问：错在哪里？

生：他没有满十进一，最后十位上是8，而不是7。

师：请你把正确的竖式写在错误的旁边。

生：

	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	一年级学生和老师有76人看儿童剧，剧院中每个人都找到了自己的座位（每人坐1个），还空着18个，一共多少个座位？           （胡丹）

	原

因

分

析
	数学信息不明显，学生会从题目中看到两个关键字人和座位，但是没能理解每人坐1个座位的意思。

	指

导

方

法

与

过

程
	师：学生读题

师：每人坐1个座位什么意思？

师：如果2人坐几个座位？

生：2个座位

师：那76人坐几个座位？

生：76个座位

师：坐了76个座位，还空着18个，一共有几个？

生：76+18=84（个）

	效果反馈
	较好


＿＿＿月＿＿＿日

	典型错题
	                               （胡丹）

	原

因

分

析
	第一次接触线段列式的题目，学生在怎样看懂题意上遇到困难。

	指

导

方

法

与

过

程
	师：看到这条线段，你能列怎样的算式？

生：70mm―48mm＝（   ）mm

师：为什么这样列式，70mm指哪条线段

生：（用手比画）

师：48mm呢？

生：（用手比画）

生：70mm的线段-48mm的线段就是（   ）mm的线段长度了。

	效果反馈
	较好
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